

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★

№ 39 (4997) ★

Пятница, 23 февраля 1979 года

★ Цена 2 коп.

На страже Отчизны

61 год минул с тех памятных дней 1918 года, когда в огне революционных боев с врагами социалистического отечества родились Советские Вооруженные Силы.

Неуклонно следя за заветами великого Ленина, на всех этапах строительства социализма и коммунизма Коммунистическая партия делала и делает все необходимое для развития и укрепления Вооруженных Сил, которые всегда были и остаются надежным стражем завоеваний социализма, мирного созидающего труда советского народа.

Наша армия — особая армия. Под руководством Коммунистической партии она прошла славный героический путь борьбы и побед, и на всех исторических этапах беззаветно служит Родине, советскому народу, идеалам коммунизма, достойно выполняя возложенные на нее ответственные и почетные задачи.

Немеркующей славой покрыли себя воины Красной Армии в незабываемые годы гражданской войны в боях с войсками Колчака и Деникина, Юденича и Врангеля, белопакистанцев и Польши.

Преодолевая немыслимые трудности и лишения, в условиях голода и разрухи, Красная Армия разгромила полчища интервентов и белогвардейцев, защитила завоевания Октября.

Она уже тогда продемонстрировала перед всем миром высокие морально-политические и боевые качества, беспримирное мужество героязма, показала свое превосходство над армиями капиталистических государств.

Победоносно завершив граждансую войну, советский народ приступил к строительству социализма. Но 22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была прервана вероломным нападением на Советский Союз полчищ германского фашизма — самого реакционного отряда мирового империализма.

Не могли мы выстоять, не победить народ и армия, которые защищали свою свободу, свое счастье, родину. Советскую власть, рожденную Великим Октябрьским, новый общественный строй — социализм!

Четвертое десятилетие живут и трудятся советские люди в условиях мира. Залечены тяжелые раны войны в ходе которой наша страна потеряла около одной трети национального богатства. Под руководством партии усилиями советского народа построено развитое социалистическое общество. Выросло новое поколение советских людей, родившихся после незабываемой победы.

Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво проводят политику мира и сотрудничества народов, прилагают все силы к тому, чтобы предотвратить третью мировую войну.

Всеноарийный праздник — 61-ю годовщину Советских Вооруженных Сил воины армии и флота встречают в обстановке настойчивой борьбы за выполнение планов боевой и политической учебы, подготовки к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Высокая политическая активность личного состава нашла яркое воплощение в патриотическом почине передовых частей и атомной подводной лодки, обратившихся в конце прошлого года с призывом «Бдительство стоять на страже завоеваний социализма, всемерно повышать боевую готовность и уровень воинского мастерства». Этот призыв навсегда получила широкую поддержку.

Советские Вооруженные Силы вступили в седьмое десятилетие своей героической истории. Всегда боевой путь Советской Армии и Военно-Морского Флота, их блестательные победы над многочисленными врагами нашей Родины являются убедительным подтверждением правильности ленинского вывода о решающей роли Коммунистической партии в военном строительстве.

Под руководством партии, по ее первому зову советские воины всегда готовы выполнить свой конституционный долг перед социалистическим Отечеством.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



НАША АРМИЯ — ЭТО АРМИЯ ЗАЩИТЫ МИРА

Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат».



Инициативу МОСКОВСКИЙ ПОДДЕРЖИВАЕМ!

21 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Шестьдесят лет назад в нашей стране родилась запечатленная традиция — коммунистические субботники. Они и сейчас занимают яркое место в жизни советского народа, потому что, по словам Владимира Ильича Ленина, «показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Родина великого почина — локомотивное депо Москва-Сортировочная. Недавно рабочие столицы выступили с инициативой провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Это патриотическое начинание горячо поддерживают нефтеразведчики Сургутской экспедиции.

«МОЛНИЯ»

была посвящена труду, в том числе к бригаде В. А. Васина. Выпустили ее вчера в колективе монтажного управления № 6.

Работая на строительстве ЛЭП-10 киловольт электрорехимзащиты нефтепровода Сургут — Польск, эта бригада вышла на рубеж полтора километра линии в день. И без того высокая норма перекрыта на треть.

Коллектив электро-монтажников нацелен закончить сооружение 30-километрового участка ЛЭП ко Дню выборов в Верховный Совет СССР. Здесь широко развернуто индивидуальное соревнование за выполнение плана 1979 года.

Знамя вручил заместитель министра строительства предприятий нефти и газовой промышленности В. Г. Чирков.

В. ИВАНОВ.



21 февраля в Доме культуры «Строитель» состоялось торжественное собрание треста Спецэлектрафазетной, посвященное аրхиению этому коллектива переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР. ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Этой высокой награды трест удостоен за успехи в социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана 1979 года.

Знамя вручил заместитель министра строительства предприятий нефти и газовой промышленности В. Г. Чирков.

Фото Е. Чупракова.

**РАБОЧИЕ РИТМЫ
СУРГУТА**

Энергетикам, нефтяникам

Задание двух месяцев четвертого года пятилетки досрочно выполнил коллектив монтажного управления № 2 треста ЭлектроПУМонтаж.

Это подразделение — одно из ведущих на строительстве Сургутской ГРЭС. Большой объем работ выполняют электромонтажники и для нефтяников района. В этом месяце они планируют ввести подстанцию Островную мощностью 16 тысяч ква, которая обеспечит стабильным энергоснабжением нефтепромыслов Усть-Балыкского и Южно-Сургутского месторождений. Окончание объекта опередило заданный график.

Управление ведет монтаж подстанций на Южном Балыке (для обеспечения здешней группы нефтяных площадок), на Восточно-Моховом и Федоровском месторождениях. В первом квартале электромонтажники начнут выйти на объекты Холмогорского промысла, В. МОСКОВСКИЙ.

ДАЛЬШЕ — БЛИЖЕ

Конец марта — на трубовом календаре комсомольско-молодежного экипажа экскаваторщиков Михаила Захарова — механилизированной колонны № 37.

При суточном задании 1850 кубометров этот коллектив перерабатывает до 2500 и более кубометров грунта. Экипаж трудится на одной из самых горячих точек области — строительстве железнодорожной линии Сургут — Уренгой. Отлично справляясь со своим важным макетом Александр Пенчук и Николай Фишченко.

Вот такие коллективы и помогают колонне успешно решать сложные задачи стройки. План двух месяцев года она выполнила за полтора, переработав 200 тысяч кубометров грунта и освоив 580 тысяч рублей капитальных вложений.

Сейчас механилизированная колонна ведет переселение подразделений с 330-го километра в район станции Терю Сале — все дальше на север, все ближе к цели.

В. СЕМЕНОВ.

В ВОЛЬНИЦУ Петра Николаевича доставили прямо с работы. Утром он с большим трудом поднялся на второй этаж по каскавшему бескоечной лестнице и, едва открыл дверь со знакомой табличкой «Начальник ЖКК», торопливо проглотил таблетку. После телефонного звонка из треста и последовавшего малоприятного разговора Петр Николаевич распахнул узорчатки окна, и ворвавшаяся струя ходового воздуха на минуту принесла ему облегчение.

«В самом деле, не резиновое же обещание... шестьдесят от силы семьдесят человек посыпать еще можно, но сто...» — мысленно вородил Петру Николаевич спор с начальством из треста. Горестно вздохнув, он взял из пачки последнюю таблетку, потянувшись к графину с водой, и тут что-то кольнуло в левом боку перед глазами: поплыли круги — красивые, черные...

Словно во сне услышал Петра Николаевич: «Потерпи, роденый, сейчас станет легче», — в, открытые глаза, увидел склонившуюся над ним белую женщина в белой юбке. Давно не слышал Петра Николаевич такого обращения. В больницах, где ему часто приходилось бывать, его величали казенно-официальным «больной». «Больной», в то же время, его много курит. «Волей, пора иди на процедуры... И эти простые слова вдруг

вернули его в прошлое, воскресили в памяти события военных лет. «Роденый», — почувствовал, что и сам покраснел, как называли раиных мальчишек, до корней волос. «Последний раз Петру Николаевича, подумал, что последний раз спыши эти слова на вентильской освободятся. Ну, ничего

священного Дню Советской Армии, Петру Николаевич замерял среди фронтовиков и знакомую уже медсестру Надежду Ивановну с боевыми наградами на груди. Но, честно призваться, в ту минуту ему вовсе не хотелось, чтобы Надежда Ивановна увидела его. Он последний раз затерпелся в толпе. Вспомнилась ему и протекающая батарея на кухне, и плохое состояние двери. Настроение у Петра Николаевича в тот вечер было испорчено вконец, горькими и обидными словами: ругался за чертость и бедущие.

Наутро Петр Николаевич взял в сарае инструменты и, отставив что-то малозаинтересительное на недоумевший вопрос, вышел на улицу. В цветочном киоске он купил букетик гвоздик и направился по адресу, который уже давно был у него в записной книжке. Надежда Ивановна была изумлена, увидев на пороге своей квартиры вечно занятого начальника ЖКК. Её больше она удивилась, когда Петр Николаевич, смутившись, спросил: «Праздник вас, Надежда Ивановна! — я, доставая инструменты, добавил: — Где у вас батарея теплая? Надежда Ивановна? Звоню и даешь подогнанное, дело знакомое, с молодости плотничал, и сантехником пришлось поработать...».

А. ХОДАК.

ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

зиме у озера Балатон. Тогда девочка-санитарка, блитая и ве- обращая внимание на его капитанские погоны, повторяла: «Потери, роденый, сейчас станет легче».

И вот через много лет Петр Николаевич услышал знакомые воинские слова, и странное дело, показалось ему, что и мелкое начальство уже где-то встречалась.

Как за малым ребенком, ухаживала за ним Надежда Ивановна, но только через несколько дней решила спросить Петра Николаевича у медсестры не встречались ли они раньше. Надежда Ивановна заявила, и по краснели, потом немножко смущенно сказала: «Приходилось встречаться, Петр Николаевич, я у вас на приемах бывала. Батарея у меня на кухне про-

го, — добавила Надежда Ивановна, — я под батарею тазик подставляю, а в руке привязала тряпочку, и дверь уже не открыется, так что все сейчас станет легче».

В больнице Петр Николаевич дал себе твердое слово сразу же после выхода из квартиры Надежды Ивановны, он даже записал ее домашний адрес, наступившие в друг сильные морозы привнесли новые хлопоты начальнику ЖКК: заботы о топливе для котельных, насосах и электромоторах, ликвидации аварий на теплотрассах так поглотили Петра Николаевича, что он снова забыл о домашних бедах Надежды Ивановны.

В перерыве торжественного заседания, по-

В ПОХОДЕ

Давно сослуживцы сменились,
Война далеко позади.
Однако не раз уже снится,
Как прежде в походы ходил.

Вода разлилась
на дороге,
Промокла щинель
на синеве,
Усталы натертые ноги,
Боят и горя,
как в огне.

Казалось,
не выдержат первы,
Но я свою слабость скрывал
И с устрий после отдыха первым
По первой команде вставал.

Солдат своей Родине предан —
Недаром оставил свой дом,
Я знаю о том, что победа
Тяжелым дается трудом.

И долгу солдатскому верен,
Ручаюсь за то головой.
В боях и походах проверен
Не раз его дух боевой.
Ф. ПОКАЗАНИЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны.

ДЕТЬЯМ НУЖЕН МИР

Международному году ребенка была посвящена традиционная неделя юного героя — антифашиста. Она проходила под девизом «Мир детям плавает». В знак солидарности с детьми народов, борющихся за свободу и независимость в дружине имени Н. Островского школы № 9 стала традицией проводить конкурс политической песни «Алай гвозди». В этом году от прошлого же ярко, интересно, захватывающе. Пионеры дружин имени Молодогвардейцев провели в дни этой недели полтинфор-

мации, беседы, сбороны. «Даа мира — два детства», конкурс рисунков, конференция «Красный галстук» — он друг и брат пионеров на всей планете.

Во всех дружинах города ребята приняли активное участие в обсуждении выступления товарища Л. И. Брежнева 1 января 1979 года.

Т. ШЕПЕЛИНА, методист Дома пионеров.



Дорожная полиция Франции получила право останавливать водителей автомобилей для проверки содержания алкоголя в крови (на правом снимке). Раньше такой контроль проводился лишь в случае аварии или нарушения правил движения.

Служба безопасности движения имеет для этой цели электронный аппарат размером не более карманный счетчик машинки (слева). При различном количестве алкоголя вспыхивают лампочки различного цвета.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

24 февраля. «Живите в радости» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

24 февраля. «Усатый Ник» — в 14. «Лекарство против страха» — в 16, 18. Танцевальный вечер для молодежи — в 20.

«РУБИН»

24 февраля. «Обочина» — в 17, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

УПТК треста Сургутнефтепромстрой — сторож, грузчики крепостных лавок. Обращаться: ул. Северная, 62 (УПТК — в новом здании).

Отделение авнедомостроительной охраны — сторож, электромонтеры связи в сигнализации. Обращаться: ул. Советская, 3.

Управление механизации № 6 — кузнец слесарь топливной аппаратуры, машинистов автомобилей, машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, кассира. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК» (УМ-6 — в здании автостоянки № 5). Одиночные предоставляются общежития.

Строительно-монтажное управление № 175 — для работы в управлении механизации треста Радиострой — водителя на автомашине УАЗ-452. Обращаться: районный узел связи, 3-й этаж.

Управление механизированных работ — главного энергетика, инженеров-дорожников, машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, кассира. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Горкомхоза». Одиночные предоставляются общежития.

Горисполком — бухгалтер, кассир. Обращаться: Дом Советов, ком. № 320.

Музыкальное училище — секретари-машины. Обращаться: ул. Энтузиастов, 28; ост. «Музыкальное училище».

Дирекция строящихся производственных предприятий — главного механика, главного технолога. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «СУ-28».

Отделение Стройбанка — техническому, машинистку, завхозу. Жилье предоставляется в порядке очереди.

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ! РАБОТНИКИ НАЗЕМОГО ТРАНСПОРТА ГРАЖДАНЕ!

Любое повреждение устройств высоковольтных линий электропередач может привести к длительным простоям оборудования предприятий, авариям в несчастных случаях, именует большой материальный ущерб нашему государству.

Выполните сами и требуйте от других выполнения «Правил охраны высоковольтных электрических сетей», утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 30 ноября 1953 года № 28661.

Не проводите работы в зонах высоковольтных ЛЭП без письменного разрешения предприятия электрических сетей!

Не провозите высокогабаритные грузы в не транспортируйте высокогабаритные механизмы под проводами высоковольтных ЛЭП без согласования с предприятием электрических сетей!

Помните Указом Президиума Верховного Совета РСФСР установлены административная и уголовная ответственность граждан, виновных в повреждениях высоковольтных ЛЭП, которые вызваны перерывом в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству страны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.